

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

25

И Ю Л Я
1948 года.

Цена 20 коп.



Они здоровствуют
Военные моряки СССР

День Военно-Морского Флота Союза ССР

День Военно-Морского Флота, смотра советских военно-морских сил, наш народ отмечает в текущем году в обстановке величайшего политического и трудового подъема.

Под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина советский народ воздвигает величайшее здание коммунизма. Трудящиеся нашей страны охвачены единым стремлением — выполнить прославленную сталинскую пятилетку в четыре года.

Осуществляя грандиозную программу строительства коммунизма, мы не должны забывать, что, пока существует империализм, остается опасность нападения на нашу Родину. Реакционные силы, возглавляемые империалистами США и Англии, своими агрессивными действиями угрожают делу мира.

Советский Союз последовательно проводит миролюбивую политику, возглавляет все прогрессивные силы человечества, борющиеся за прочный и длительный демократический мир, за безопасность народов. Осуществляя эту политику, советское государство вооружено опирается на свои могущественные вооруженные силы, материально и надежно охраняющие мирный созидательный труд советского народа.

Тридцать лет наши вооруженные силы непоколебимо стоят на страже завоеванной Великой Октябрьской социалистической революции, на страже государственных интересов Советского Союза.

Не раз за эти годы наша армия и ее верный помощник — флот вставал грудью на защиту Советского государства и всегда давал сокрушительный отпор его врагам. Своей исторической победой в Великой Отечественной войне Советская Армия и Военно-Морской Флот возвеличили славу нашей Родины.

Большевистская партия, Ленин и Сталин всегда придавали огромное значение Военно-Морскому Флоту, рассматривая его как неотъемлемую составную часть вооруженных сил Советского государства.

По окончании гражданской войны флот, благодаря заботам партии и лично товарища Сталина, быстро восстанавливал свои силы, развивался и укреплялся. Особенно размах достигло строительство нашего флота в годы сталинских пятилеток, в годы индустриализации нашей страны.

К моменту вероломного нападения гитлеровской Германии на Советский Союз наш флот уже располагал боевыми кораблями всех классов, мощной береговой артиллерией, многоцелевыми морскими авиационными базами, новейшей боевой техни-

кой и самой большой ценностью — кадрами, воспитанными в духе беспредельной преданности великому делу коммунизма. Таким образом, в момент смертельной опасности, нависшей над нашей Родной, советский флот оказался вполне подготовленным для того, чтобы обуть всю свою мощь на голову врага.

Выполняя стратегические задачи великого вождя и полководца товарища Сталина, флот в годы Отечественной войны надлежно обеспечивал безопасность флангов сухопутных фронтов, участвовал в морях. Флот помогал изматывать войска неприятеля и наносить мощные удары по ним. Немеркнувшей славы покрыл флот свои боевые знамена, героически участвуя в обороне Одессы, Севастополя, Сталинграда, Заполярья, Ленинграда, побережья Кавказа.

Всемирно-исторические победы наших вооруженных сил являются ярчайшим доказательством преимуществ советского социалистического строя перед строем капиталистическим, свидетельством превосходства советской военной организации над военной организацией капиталистических стран.

Три года миновало после окончания Великой Отечественной войны — три года напряженного, героического труда всего Советского народа. Быстрыми темпами восстанавливаются города и села, фабрики и заводы, совхозы и колхозы, пострадавшие от вражеского нашествия.

Обновляя время, трудящиеся Советской страны успешно выполняют задания послевоенной сталинской пятилетки. Из месяца в месяц растет промышленное производство страны. Все новых и новых успехов добивается колхозное крестьянство.

Захватившимися замыслам империалистических возмездителей войны Советский Союз противопоставляет свою твердую волю к прочному и длительному миру, к честному, основанному на демократических началах сотрудничеству всех стран. В своей справедливой внешней политике СССР опирается на поддержку стран новой демократии, всех друзей мира и свободы.

Советская Армия и Военно-Морской Флот, перестроившись вместе со всей страной на мирное положение, непрерывно совершенствуются, зорко охраняя созидательный труд своего народа и служа надежным оплотом внешней политики СССР.

Партия Ленина — Сталина, весь наш народ уверены, что Советская Армия и ее верный помощник — Военно-Морской Флот — впереди будут с честью выполнять свой долг перед Родиной.

Усилением темпов уборки урожая ответим на призыв вязниковских колхозников

По 8 гектаров в день

Более 50 гектаров озимых убрано в сельхозартеле «7 с'езд Советов» Шидовского сельсовета. Колхозники этого колхоза ежедневно убирают по 8 и более гектаров.

Особенно выделяется работа жней М. Г. Акимовой, А. Е. Камешковой и машинистов жнеек Г. Т. Панкратова и П. А. Скотенкова. А. Мотачев.

Хлеб государству

Две партии зерна нового урожая доставили на базу «Заготзерно» Санниковский колхоз «Борец». Всего сдано 1489 килограммов озимой ржи. Качество зерна хорошее.

Передовое звено

В колхозе «Борец» Санниковского сельсовета славится работа звена, которым руководит А. Т. Серебрякова.

При норме в 0,10 гектара все члены звена ежедневно сжигают по 0,12—0,15 гектара.

А. Шаленков.

Две нормы на трактор

На днях состоялось совещание бригадиров тракторных бригад Сенинской МТС. Бригадир т. Калинин доложил, что его бригада завершила годовую план. Два его трактора СХТЗ вспахали 753 гектара. Т. Калинин от имени бригады взял обязательство до конца года выполнить еще одну годовую норму.

Почти закончила выполнение годового плана бригада т. Попелькова. Трактористы дали слово на 75 процентов перевыполнить годовую план.

На собрании обсуждено и принято обращение передового машиниста молотилки т. Козлова ко всем машинистам МТС о перевыполнении плана обмолота.

С. Степанкин, директор МТС.



Ленинград. В яхтклубе ВЦСПС поднят флаг летней навигации. На воду спущено около 150 парусных судов. В честь открытия сезона состоялся гонки на яхтах и швертботах.

На снимке: в яхтклубе ВЦСПС. Фото Г. Чертова. Пресскляше ТАСС.

Уберем урожай в срок

В первые дни уборки в Дмитриевском сельсовете было проведено совещание руководителей колхозов совместно с колхозными активом и сельской интеллигенцией. Обсуждался вопрос о своевременном проведении уборки и досрочном выполнении хлебазаготовок.

После совещания его участники разошлись по колхозам, чтобы довести все слышанное до колхозников.

В колхозе им. ОГПУ было проведено заседание правления артели, а затем общее собрание колхозников. Уберем урожай в лучшие сроки и без потерь! — так решили колхозники.

Темпы работы на полях колхоза увеличились. Если в первые дни в поле выходило до 40

человек, то теперь работает более 50. На работу вышла даже девятилетняя колхозница Стефанда Марова.

Звеньевая овощеводческого звена Нина Вуколова, не бросая уход за огородом, каждый день работает в поле. Первой в сельсовете она отправила в город со своего участка более 200 килограммов свежих огурцов и свекла на один гектар ржи.

По две дневных нормы и более выполняли жней Старосина, Горшкова, Лобанова, Швецова и другие. Колхозники полны решимости вывести свою артель в число передовых.

С. Вуколов, счетовод колхоза им. ОГПУ.

В ответ на обращение

Обращение членов сельхозартеля имени 1 Мая Вязниковского района к колхозникам области о проведении уборки в сжатые сроки и о досрочном выполнении хлебазаготовок нашло широкий отклик среди колхозников нашего района.

Отвечая на призыв вязниковцев, члены колхоза имени Чадова Большие - Всегодичского сельсовета решили сократить сроки уборки и хлебазаготовок.

Сегодня колхозники заканчивают жинить последних трех гектаров озимых.

Примером служат жней Евдокия Крупнова, Евдокия Молчанова, Александра Краснова, Анна Молчанова и Клавдия Тихомирова. С первых дней уборки они ежедневно на 0,05—

0,07 гектара перевыполняют нормы.

Позавчера колхоз начал обмолот. Начали молотить рожь с участка комсомольского звена Константина Шаронова. В первый же день было намолочено более тонны ржи.

Чтобы облегчить свой труд и ускорить ход работы, колхозники решили великую соединить шкивом с молотилкой, которую заставляют работать мотор. Так и сделали. Теперь провеянные зерна не задерживаются.

Сегодня первая партия намолоченного зерна будет доставлена на базу «Заготзерно». Отвести его поручено комсомольцу-звеньевому Шаронову и членам его звена комсомольцам Юрию Миролюбову и Юрию Шаронову. Н. Иванов.

Вместе с передовиками

Призыв вязниковских патриотов подвигает трудящихся колхозов Смолинского сельсовета.

Обсуждая обращение, смолинские колхозники заявляют, что они не отстают от других, пойдут в ногу с передовыми колхозниками района.

В прошлые годы колхозы Смолинского сельсовета отставали. Другая картина в этом году. Они хорошо поработали весной и теперь дружно ведут уборку урожая.

Уже 46 гектаров озимой ржи убрано в сельхозартеле «Путь к коммунизму». Особенно хорошо работает звено, руководимое Праксией Васильевной Назаровой. Все семь членов ее зве-

на ежедневно сжигают по 0,16—0,18 гектара.

Пример трудового героизма показывают здесь престарелые колхозники: Анна Яковлевна Карасева, Дарья Алексеевна Варова, Федосия Федоровна Федорова и Татьяна Николаевна Федорова. Им по 75—78 лет, но не всякий молодой угонится за ними в работе.

В колхозе идет скирдование ржи. Сегодня начинается обмолот.

Еще лучше дело обстоит в сельхозартеле «Красная горка». Этот колхоз сжал 65 гектаров озимых и сегодня — завтра полностью завершит уборку.

Д. Николаев.

Жнитво закончено

23 июля первым в Новосельском сельсовете жинить озимых закончил колхоз «Красный борец».

Площадь посева убрана в 7 рабочих дней. На жнитве применялась жатка, на которой работал председатель колхоза В. Н. Потапов. Его средняя дневная

выработка равнялась 2,9 гектара.

Хорошо работали сноповязальщицы А. В. Смирнова, М. Е. Потапова, А. И. Смирнова, А. М. Кузнецова и М. И. Смирнова.

Д. Стеченко, Новосельского сельсовета.

Николай Гаврилович ЧЕРНЫШЕВСКИЙ

(К 120-летию со дня рождения — 24 июля 1828 года)



Николай Гаврилович Чернышевский был крупнейшим ученым, писателем и самым ярким представителем русской философии XIX в., подготовившей почву для распространения и развития марксизма в России. Он был не только ученым, но и активным революционером и политиком. Науки интересовали его как средство, помогающее разрешить политические задачи.

Чернышевский родился в Саратове в семье священника. В Саратовской семинарии многие желали, что он сделает блестящую духовную карьеру, но Чернышевского влекло совсем другое. Он начал уже тогда задумываться над социальными вопросами и пытался изучать жизнь народа.

Годы пребывания Чернышевского в Петербургском университете совпали с революцией 1848г. на Западе. Россия пережила в то время бурный рост возмущения народных масс. Разрасталась волнения крестьян, пылавшие свертнуть гнет помещиков. Чернышевский почувствовал всю силу народного гнева против крепостничества и встал на путь борьбы с самодержавием.

В 60-х годах Чернышевский познакомился с Некрасовым и начал сотрудничать в «Отечественных записках» и в «Современнике», идейно-политическим вождем которого он становится.

Царское правительство видело в Чернышевском непримиримого врага, но не имело доказательств его неслучайной деятельности. Чтобы обезвредить Чернышевского, против него был сфабрикован процесс, основанный на лживых свидетельствах, в результате которого он был осужден на 14 лет каторги, а затем к пожизненной ссылке в Сибирь. 21 год Чернышевский провел в тюрьме, на каторге и в ссылке. Но несмотря на все препятствия и гонения, он оказал огромное влияние на развитие русской культуры и науки. Он был великим общественно-политическим деятелем своего времени. В. И. Ленин видел в Чернышевском подлинного выразителя передовой культуры русского народа. Говоря о величии русской нации, И. В. Сталин назвала имена ее лучших гениальных сынов: Плеханова, Ленина, Белого, Чернышевского и других.

Прессекция ТАСС.

Письмо из госпиталя

Через Вашу газету нам, invalidам Отечественной войны, находящимся на лечении в Ковровском госпитале, хочется отблагодарить коллектив художественной самодеятельности клуба «Металлистов», выступивший на днях перед нами с концертном.

Особенно хочется отметить хорошее исполнение номеров на баяне — аккордеоне — Лабутина А. П., солистку Желтову З., дуэт Брулина и Никифорова, игру на малой гармошке — Тихонова.

Орлов, Николай.

Изжить недостатки, досрочно выполнить план

Эксплуататорный завод в первом полугодии этого года успешно справился с производственной программой, дав Родине столько экскаваторов, сколько их было выпущено за весь прошедший год. Во втором полугодии перед коллективом машинистров стоят еще более серьезные задачи. Он должен выпустить экскаваторов почти в два с половиной раза больше, чем за первое полугодие и своей высокой производительностью обеспечить выполнение пятилетки в четыре года.

На днях на заводе проходило собрание хозяйственного актива. Были обсуждены итоги работы предприятия за первые шесть месяцев 1948 года и намечены практические меры по удушению процесса производства. С докладом выступил директор завода тов. Петров.

Большая часть его доклада содержала критический разбор недостатков. В цехах до сих пор еще не развернута решительная борьба за снижение брака, особенно в литейных цехах, за чистоту и культуру на производстве, за укрепление трудовой дисциплины.

Критически построенный доклад не мог не повлиять на весь ход работы актива. Он прошел, как никогда, живо и с большевистской деловитостью.

— Рост завода за истекшие месяцы, — сказал начальник механического цеха Иванов, — ни в какой степени не соответствует тем целям, которые стоят перед коллективом в дальнейшем. Серьезнейшей причиной такого ненормального положе-

ния является цеховка оборудования, а приобретением его у нас занимается недостаточно. Нет должной заботы и о том оборудовании, которое имеется. Отдел главного механика, не говоря уже о его систематических нарушениях графика ремонта оборудования, крайне слабо борется за качество выполняемых работ.

Многие выступавшие справедливо отмечали, что отделы заводоуправления — конструкторский, технический, главный металлурга не оказывают достаточно помощи цехам, не стремятся делать глубокий анализ производственных впеколадок.

— Цех не справился с теми задачами, которые он ставил перед собой, — сказала начальница цеха металлоконструкций Горбунов. — Но в этом есть большая вина заводоуправления. В технологии, полученной цехом, очень много недоработок. И она не уравнивается с конструктивными изменениями, что приводит к излишней затрате рабочего времени.

Успешная работа завода во многом будет зависеть от того, насколько хорошо он будет подготовлен к зимним условиям. Однако из выступлений ряда товарищей можно видеть, что на Эксплуататорном явно неудовлетворительно выполняются мероприятия по ремонту производственных помещений. Особенно нуждаются в этом литейные цеха. Всего на собрании хозяйственного актива выступило десять человек. Было принято решение, отражающее пути досрочного выполнения плана 1948 года.

В. Федоров.

Стахановские бригады

Бригады сборочного цеха Эксплуататорного завода, которыми руководят знатные люди предприятия слесари Рожков, Фадеев, Захаров, правильно организовав труд, заботясь о том, чтобы каждый товарищ выполнял свое обязательство, одержали

славную победу — они стали стахановскими.

Недавно бригадам Рожкова и Фадеева присвоено звание бригады «Трудовой доблести», — бригаде Захарова — звание бригады послевоенной сталинской пятилетки.

И. Савров.

ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

Звук горна возвестил о начале лагерной спартакиады. Участники выстроились на линейке. Спартакиада началась парадом и показом вольных гимнастических упражнений. Пионерки отряды имени В. Буриатова продемонстрировали две больших сложных пирамиды.

На старт эстафеты вокруг лагеря (1300 метров) встали лучшие бегуны, готовясь защищать спортивную честь своего отряда. На беговой дорожке разгорелась упорная борьба, в результате которой на первое место вышли отряды имени Кожедуба (среди мальчиков) и имени Л. Чайкиной (среди девочек).

Затем началась соревнования на звание чемпиона лагеря по гранатометанию, прыжкам, бегу. Победители соревнований — Вали Вырыпаева, Ляля Курбатова, Вова Никишина, Вадим Божевольнов, Витя Тараканов и другие — получили почетные грамоты.

На дороге к лагерю были выставлены посты. Вот вдалеке

показалась машина. «Едут!» От поста к посту побуждал условный сигнал. В лагере зазвучал горн. Весь лагерь выстроился на линейке встречать своих гостей, пионеров лагеря «Ильичев». После приветствия гостей познакомили с лагерем и его жизнью. Для них был дан разнообразный концерт силами самодеятельности. Большое количество зрителей привлек футбольный матч между командами гостей и хозяев.

Очень волновались в этот день пионерки отряда имени Л. Чайкиной. Они выступали на сцене зеленого театра перед всем лагерем. Много труда было вложено в подготовку концерта и не зря, пионерки остались очень довольны им. Вали Вырыпаева и Ляля Фодилова поставили пьесу «Властелин солнца». «Эта пьеса, — пишет в редакцию Гена Буданов, — рассказывает о таких горе-металлах, которые помышляют о чем-то очень большом, даже невозможном, а часто забывают

о самом простом, малом, но нужном деле. Многим из нас было очень полезно посмотреть эту пьесу».

Весь день в лагере царил необычное оживление, а когда наступил вечер, вдруг ярко вспыхнул большой костер, разогнавший поздние сумерки. Пропальная костер... Пионеры первой очереди пропались со своим лагерем. На костер были приглашены пионеры бельгийской школы и участники Отечественной войны.

При ярком пламени костра, выложенного в форме пятиконечной звезды, гости выступили с воспоминаниями. А. И. Колбасов рассказывал о боях на Кавказском фронте, участником которых он был, и о жизни детей Японии, Китая и Кореи. С большим интересом слушали пионеры рассказ бывшего фронтовика Федотова о штурме Берлина. Костер закончился выступлением лагерной самодеятельности.

С. Ник.
Пионерлагерь «Суханиха».

ДАДИМ ТКАНЬ СВЕРХ ПЛАНА

Под таким лозунгом прошли на днях собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих фабрики имени Абельмана, на которых с большим удовлетворением обсуждалось письмо товарищу Сталину от текстильщиков Владимирской области.

Коллектив трепального цеха взял обязательство улучшить качество выпускаемой продукции, добиться значительной экономии полуфабрикатов. Работницы банкаброшено цеха и катерницы дали слово улучшить работу. Техники и служащие предприятия решили все свои силы и знания направить на то, чтобы всячески оказывать помощь рабочим в повышении производительности труда.

В результате обсуждения письма вождю, текстильщики единодушно решили — дать Родине в 1948 году сверх плана 200 тонн пряжи и один миллион 500 тысяч метров ткани. Это решение будет выполнено.

Е. Докорина.

Все стахановцы

Замечательными победами знаменует предоктябрьское социалистическое соревнование бригада фрезеровщиков Станко-строительного завода, которой руководит передовой стахановец Валунов. Она изо дня в день перевыполняет задание на 60—150 процентов.

Бригада Валунова состоит из 5 человек. Все товарищи перевыполняют нормы выработки и носят звание — стахановцы.

Н. Петрова.

Всегда впереди

Бригада Кузнецов завода имени Киркиж, возглавляемая стахановцем Кузнецовым, в дни соревнования с трудящимися города Владимира идет впереди других бригад цеха по выполнению производственного задания. Ее показатель работы достигает 200 процентов.

И. Семенов.

Арест руководства коммунистической партии США

НЬЮ-ЙОРК, 21 июля. (ТАСС). Национальный комитет коммунистической партии США опубликовал заявление, в котором сообщает, что председатель национального комитета Фостер, генеральный секретарь национального комитета Деннис и несколько других лидеров и членов компартии арестованы «по сфабрикованному обвинению в том, что печатать и распространять «руководимыми» из Москвы усилиями свергнуть правительство США при помощи силы».

Сообщают, что пять других членов национального комитета компартии также арестованы по формально-юридическому обвинению в нарушении «закона Смита», принятого конгрессом во время войны и предусматривающего тюремное заключение сроком на 10 лет или наложение штрафа в размере 10 тыс. долларов или же то и другое для лиц, обвиненных в заговоре, имеющем целью свержение правительства. Этими членами национального комитета компартии являются: член нью-йоркского муниципалитета Дэвис (негр), секретарь по вопросам профсоюзам Вильямсон, секретарь по организационным вопросам Уинстон, руководитель партийного образования Стахель и председатель совета компартии в штате Мичиган Уинтерс, арестованный в Детройте.

Покушение

на демократические права

ФИЛАДЕЛЬФИЯ, 22 июля. Руководители кампания в пользу избрания Уоллеса президентом Болдуин заявили на пресс-конференции, что арест лидеров компартии представляет собой покушение на демократические права.

Указав, что обвинительный акт против лидеров компартии представляет собой явную попытку поставить компартию вне закона, Болдуин добавил: «Я, конечно, не закон с доказательствами, которые намерено представить правительство. Однако недавняя история учит нас, что запрещение компартии в какой-либо стране сопровождалось наступлением на гражданские свободы других политических групп и в особенности рабочих».

Подписание торгового соглашения между Чехословакией и советской зоной оккупации Германии

ПРАГА, 22 июля. (ТАСС). Берлинский корреспондент Чехословацкого телеграфного агентства передает, что вчера в Берлине советские оккупационные власти и глава чехословацкой военной миссии в Берлине генерал Дастьих подписали торговое соглашение, предусматривающее обмен товарами между Чехословакией и советской зоной Германии на сумму в 18,5 миллиона долларов. Согласно новому соглашению, которое будет действовать до 30 июня 1949 года, список товаров, которыми будут обмениваться Чехословакия и советская зона Германии, значительно расширится по сравнению с прежним торговым соглашением.

Чехословакия будет получать из Германии сырье, продукты химической промышленности, запасные машинные части, продукты бурого угля и др. В Германию Чехословакия в числе других товаров будет отправлять уголь специальных сортов, шины, каучук и пробковые изделия.

Зам. отв. редактора К. Г. ГОРЮНОВ.

Ковровскому учебно-производственному комбинату общества слепых требуется квалифицированная рабочая сила: слесари, по изготовлению штампов холодной вырубкой и жестящики. Оплата сдельная.

Справиться по адресу: г. Ковров, ул. М. Базарная, д. 1.

№ 145-01.